

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Цофинген между Востоком и Западом | Zofingen entre l'Ouest et l'Est

Author: Ольга Юркина, [Цофинген](#), 12.04.2011.



Проект по защите лесов в Киргизии запущен швейцарской Дирекцией по вопросам развития и сотрудничества в 1995 году (DDC)

13 апреля в Ратуше Цофингена (кантон Аргау) пройдет конференция, организованная швейцарским обществом Форум Восток-Запад и Дирекцией по вопросам развития и сотрудничества Конфедерации. На повестке дня – проекты Швейцарии в странах Восточной Европы и Закавказья и вопросы ислама в России и Центральной Азии.

|

Le Forum EST-OUEST et la Direction du développement et de la coopération DDC organisent une conférence consacrée aux projets suisses en Europe de l'Est et en Transcaucasie et à la situation de la population musulmane en Russie et en Asie Centrale. Zofingen entre l'Ouest et l'Est

Недавно мы публиковали материал о 50-летнем юбилее Дирекции по вопросам развития и сотрудничества при Министерстве иностранных дел Конфедерации (DDC), оказывающей гуманитарную и экономическую помощь нуждающимся в поддержке странам. К таковым относятся и непосредственные соседи России – бывшие союзные республики, члены СНГ, и страны Закавказья – Армения, Азербайджан, Грузия.

Активно сотрудничать с Восточной Европой и оказывать поддержку развивающимся независимым государствам Швейцария начала двадцать лет назад, после распада

Советского Союза. В каком-то смысле, можно говорить о еще одном юбилее. Результатам двадцатилетней деятельности в бывших советских республиках, проектам на будущее и перспективам развития посвящена конференция в Цофингене, совместно организованная DDC и независимым обществом Форум Восток-Запад.

О последнем мы еще не рассказывали подробно, хотя его работа и назначение непосредственно связаны с «нашей» стороной Европы. Исправим непростительное упущение. Цель Форума Восток-Запад – устанавливать партнерские отношения между Западной Европой и странами Восточной Европы и Центральной Азии, содействовать совместной работе с заинтересованными в сотрудничестве организациями, реализации общих проектов, взаимному обмену опытом и знаниями. Форум работает также в качестве консультативно-информационного центра по вопросам сотрудничества со странами СНГ и Восточной Европы.

Конференция в Цофингене будет состоять из двух частей. Первая посвящена проблемам и перспективам развития бывших советских республик и основным задачам Швейцарии в Восточной Европе и Закавказье. Директор DDC Мартин Дахинден представит ретроспективу деятельности организации в этих странах после распада СССР.

Приоритетными в вопросах сотрудничества с Восточной Европой и Центральной Азией остаются четыре сферы: гарантия демократических принципов правления, включая общественную безопасность и соблюдение прав человека; борьба с бедностью и проведение социальных реформ; устойчивое экономическое развитие, рациональное использование инфраструктур и природных ресурсов; а также взаимодействие и помошь в реализации культурных проектов. Особено остро встают вопросы трудовой занятости и качественного медицинского обслуживания населения.

Например, одним из актуальных проектов в Киргизии, стартовавшим в августе 2010 года, стало обновление социальных учреждений и создание рабочих мест для молодежи. В Узбекистане Швейцария поддерживает реформу профессионального образования, в Таджикистане – реформу в сфере медицинского образования, которая должна, в свою очередь, позволить бедным слоям населения получить доступ к базовому медицинскому обслуживанию. На начальной стадии в Киргизстане находятся проекты по введению в поликлиниках и больницах бесплатной профилактики рака груди, предотвращению распространения инфекционных болезней в госпиталях. Дирекция по сотрудничеству и развитию спонсирует проведение глобальной реформы здравоохранения в странах Центральной Азии, оказывает юридическую и финансовую помощь фермерским хозяйствам, координирует управление такими редкими ресурсами, как вода и лес.

В странах Закавказья – Армении, Азербайджане и Грузии - швейцарская DDC поддерживает одновременно несколько проектов. Во-первых, развитие сельского хозяйства в бедных регионах, что должно позволить фермерам поправить свое материальное положение и способствовать экономическому развитию аграрных районов. В 2010 году стартовала первая фаза проекта помощи крестьянам, бежавшим из Южной Осетии вследствие российско-грузинского военного конфликта: DDC участвует в специальной программе Евросоюза, нацеленной на возобновление аграрной деятельности в другом регионе. На границе Армении с Ираном Дирекция по

сотрудничеству и развитию поддерживает проект реконструкции системы водоснабжения и финансирует очистку подземных водопроводных каналов. В Грузии и Армении действует программа по развитию биологического сельского хозяйства.

Специальная программа DDC и Международной организации по миграции направлена на предупреждение торговли людьми в странах Закавказья, в частности, благодаря распространению соответствующей информации среди населения. Швейцарские эксперты сотрудничают с грузинским правительством в разработке и применении нового закона против торговли людьми.

В качестве образовательных проектов DDC в Закавказье можно назвать помощь в подготовке специалистов в области международного права и торговли и организацию Института развития независимой кавказской прессы Caucasus Media Institute (CMI) в 2002 году.

Вторую часть конференции в Цофингене, непосредственно связанную с первой, откроет журналист, политический обозреватель и специалист по исламу и арабским странам Эрих Гислинг, президент Форума Восток-Запад. Его выступление о положении мусульманского населения в России и Центральной Азии и анализ политической ситуации продолжатся открытой дискуссией.

По всем вопросам и за дополнительной информацией просьба обращаться непосредственно **в секретариат Форума Восток-Запад:**

**Eigerstrasse 56, CH-3000 Bern 23
0041 31 372 31 03**

sekretariat@forumostwest.ch

Конференция «20 лет швейцарского сотрудничества с Восточной Европой и Ислам в России и Центральной Азии» состоится 13 апреля в **Ратуше Цофингена**.

Начало в 16 45, вход свободный, о Вашем присутствии просьба заранее сообщить **организаторам**.

Дирекция по сотрудничеству и развитию, DEZA

дирекция по вопросам сотрудничества и развития Швейцарии
международные отношения швейцария

Статьи по теме

Полвека швейцарской гуманитарной помощи

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/11618>